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Milí spoluobčané, 

 

aniž byste řekli švec, je tady zima. Ale musím konstatovat, že k nám byl podzim shovívavý a nechal 

nás v klidu uklízet trávu, listí, zahrádky, jablka – alespoň ta, která nám na jaro nezmrzla.  

Vždy píši myšlenky, jak mne napadnou, tak mi promiňte, pokud nejsou příspěvky zařazeny vždy 

kontinuálně. Ale snad to v pořádku rozluštíte. 

Určitě není na škodu si trochu zavzpomínat…. 
 

 

► Koledníci koledovali              

 

 

 

 

 

 

 

 

 

►Březnovou středu jsme využili k posezení se ženami. Absolvovali jsme zajímavé kvízy: 

                
 

►V květnu jsme poseděli nejen u příležitosti Dne matek u cimbálu: 

Velmi milé bylo vystoupení dětí z mateřské školy. Kreace děvčat z gymnastiky byly dechberoucí. 

   

  
 

 



►Červen patřil dětem: 

    

 

►Září jsme poseděli s našimi seniory, Bílčické frajárky nám zatančily: 

                   
 

 

►Čeká nás Mikulášská, která letos bude nezvykle brzy, tedy 30.11. od 17 hodin. 

Nejprve bychom společně rozsvítili vánoční stromeček a pak se přesuneme do 

kulturního domu na nadílku. Letos k nám přijede Mikuláš s Andělou a prý čerty 

nechají doma. Tak uvidíme a budeme se těšit. Pro děti do 15 let s trvalým pobytem 

v Křišťanovicích připravíme balíček sladkostí a když přijdete s dalšími dětmi, 

vezměte vlastní balíček se jmenovkou s sebou. 

 

►Určitě jste zaregistrovali, že jsme v kulturním domě předělávali prostor po bývalém obecním úřadě. 

Chtěli jsme vytvořit místo pro posezení, menší oslavy, rodinná setkání a nahradit tím absenci 

hospody. Pokud se vše stihne podle našich plánů, ve středu 27.11. bychom od 16 hod rádi 

„slavnostně“ tuto klubovnu otevřeli. Jste srdečně zváni. 

Je zcela jisté, že se tam všichni najednou nevejdeme, ale určitě se prostřídáme tak, aby každý, kdo 

přijde, měl alespoň na chvíli možnost okouknout, zda se dílo podařilo. 
 

►Malým zátěžovým testem bude adventní tvoření o týden později, tedy ve středu 

4.12. od 15.30 hod. Zkusíme zavzpomínat o pár let zpět – kdy jsme několikrát 

podobné tvoření realizovali. Pokud tedy máte chuť a čas, vezměte si s sebou nějaký 

ten korpus na věneček, který vám možná ještě někde leží schovaný, adventní svíčky a bodce. Věneček 

si dozdobíte v klubovně u čaje a dobré nálady. Abychom byli připraveni na reálný počet účastníků, 

prosím zájemce, aby se nahlásili na obecním úřadě do pondělí 2.12. do 16hodin. Ale klidně můžete 

přijít jen tak, tvoření není povinné. Děkujeme za pochopení a těšíme se na účast. 

 

►Pro opozdilce nebo zapomnětlivce - v pátek 29.11. přijede kominická firma – 

p. Gardoň z Dětřichova. Kdo bude chtít využít jejich služeb, oznamte to, prosím na 

obecní úřad.  
 

 

►Nepodařilo se nám již udržet cenu náplně PB lahví a po téměř dvou a půl letech nám 

dodavatel Primagas zvedl ceny. 2kg náplň za 110,-Kč, 10kg za 460,-Kč a 33kg za 1460,-Kč. 

 

 



►Reaguji na výzvu k pořízení kompostérů do domácností a doplňuji informace - obec je prozatím 

pořizovat nebude. Zájemců se sešlo poměrně málo. Nedosáhli jsme na potřebnou minimální výši 

žádané podpory. 

►S předstihem hledáme dobrovolníky na tříkrálovou sbírku, a to jak děti, tak 

dospělé, která s největší pravděpodobností proběhne v sobotu 4.1.2025. Věřte, že 

co je pro nás drobnost může někomu významně pomoci. 

 

►Poslední letošní zasedání zastupitelstva obce bude v úterý 17.12. od 16 hodin v klubovně 

kulturního domu – vchod od parku.  

 
►Nejsmutnějšími zprávami jsou zprávy o odchodu našich nejbližších. Takové zprávy, ze 

kterých je zřejmé, že jsme o někoho nezvratně, neměnně a nadobro přišli. S úctou bych na 

tyto naše občany ráda vzpomenula: 

23.10. odešel pan František Folvarský a 11.11. paní Anna Paulinyová. Pevně věřím, že oba 

dva budeme mít v srdcích a ve vzpomínkách do konce svého života. 

  
Ztráty a nálezy: 

Stále si nikdo nevyzvedl mobilní telefon, který se našel na dětském hřišti. K vyzvednutí je na našem 

obecním úřadě. Zůstal zde i nalezený samostatný klíč. Z předchozích let u nás leží i svazek klíčů, 

které si doposud nikdo nevyzvedl – asi nikomu nechybí….. 
 

►Zpracování projektové dokumentace na doposud neopravené chodníky je v běhu. Pravda je, že 

změny ve stavebním zákoně jsou mnohdy brzdou a pro obyčejného občana nadměrně složité a 

administrativně náročné. Obdobná situace je i u našeho nového územního plánu. 
 

►Poručík Bc. Pavla Welnová z Krajského ředitelství Moravskoslezského kraje nás požádala o 

zařazení preventivního článku týkajícího se povinností řidičů v zimním období do zpravodaje. Rádi 

její žádosti vyhovíme: 

 

Kdo je připraven, není překvapen 

Nosíte už kabát? Teplou bundu? Pak už je to tady. Zima. S tím souvisí i bezpečnost na silnicích. Víte, že v 

období od 1. listopadu do 31. března platí povinnost mít na vozidle obuté zimní pneumatiky? A to v 

případě, že se na pozemní komunikaci nachází souvislá vrstva sněhu, led nebo námraza, nebo lze vzhledem 

k povětrnostním podmínkám předpokládat, že se tak stane.  

Ve chvíli, když začne mrznout anebo napadne sníh, se policisté kromě běžných kontrol vozidel zaměřují 

zejména na to, zda máte na vozidle všechny 4 pneumatiky zimní, které jsou označeny písmeny M a S.  Dále 

Vám zkontrolují hloubku dezénu, která by měla mít nejméně 4 mm u vozidel do hmotnosti 3,5 tuny. Věděli 

jste, že materiál, ze kterého jsou zimní pneumatiky vyrobeny, ztrácí po 4 letech své vlastnosti? Proto se 

doporučuje je po 4 letech vyměnit, i když ještě mají dostatečnou hloubku dezénu. Pokud musíte použít 

náhradní pneumatiku v případě nouzového dojetí, tato povinnost neplatí, z hlediska bezpečnosti je však 

dobré mít zimní náhradní pneumatiku.  

Spěcháte do práce a špatně očistíte své vozidlo od vrstvy sněhu a námrazy? Nebojte, dalším lákadlem 

policistů Vás zkontrolovat je právě nedostatečně očištěné auto, a to nejen od sněhu a námrazy. Svítíte, ale 

přes vrstvu sněhu to nejde vidět, jako další je znečištěná a nečitelná registrační značka. Příkazové bloky se už 

vytahují. A co led? Ten by při uvolnění se mohl ohrozit bezpečnost provozu na pozemních komunikacích. 

Proto je důležité, abyste odstranili vše, co vám půjde a hlavně, abyste měli výhled z vozidla, a to nejen na 

čelním skle, ale na všech ostatních, protože kdo je připraven, není překvapen. Z tohoto důvodu se hodí mít 

ve vozidle škrabku na led, smetáček, rukavice. Jestliže nemůžete nastartovat, je vhodné mít ve vozidle i 

startovací kabely. Pokud zapadnete ve sněhu nebo na pozemní komunikaci z důvodu odklízení sněhu, je 

dobré mít po ruce i skládací lopatu, popř. sněhové řetězy. Pokud vyrážíte do horských oblastí, setkáte se 



s dopravní značkou „Sněhové řetězy“, která přikazuje řidiči motorového vozidla o třech a více kolech 

pokračovat v jízdě až po nasazení sněhových řetězů na nejméně dvě hnací kola. Víte, které to jsou u Vašeho 

vozidla? Při cestě do horských oblastí se setkáte také s dopravní značkou „Zimní výbava“, která přikazuje 

řidiči motorového vozidla, pokračovat v jízdě jen na zimních pneumatikách, a to na všech kolech. Není nic 

příjemného někde zapadnout a vzniklou situaci řešit. Buďte, proto připraveni. 

Tak co? Je lepší obětovat váš čas před usednutím za volant na očištění vozidla od sněhu, nebo počkat, až se 

vám vypíše příkazový blok? Očištění vozidla bude jistě rychlejší, levnější a zejména bezpečnější. 

Myslete nejen na svou bezpečnost, ale i na bezpečnost ostatních účastníků silničního provozu, kterou svou 

ignorací k zimní výbavě a jejím povinnostem můžete ohrozit.  

prap. Ing. Daniela Wolfová, inspektor 

 

NĚCO MÁLO Z PROSINCOVÝCH PRANOSTIK….. 

Mléčná dráha v prosinci jasná, bude v příštím roce úroda krásná 

  Přichází-li zajíc již v prosinci do zahrady, nastane tuhá zima všady 

   Prosinec-li mírný je, zima pak v lednu kraluje  

    Je-li prosinec blátivý, celý rok bude deštivý 

     Není-li prosinec studený, bude příští rok hubený 

      Když v prosinci mrzne a sněží, úrodný rok na to běží 
 

 

 

Závěrem bych Vám všem chtěla popřát klidné ukončení letošního roku. Snad se Vám 

podařilo splnit to, co jste si předsevzali nebo naplánovali. Pevně věřím, že pokud ne, 

pokusíte se to napravit či dotáhnout v nadcházejícím období. Rezervy má zcela jistě 

každý. Důležité je pro všechny plány jak pracovní tak i soukromé zdraví, které je pro 

člověka nenahraditelné. Přeji Vám, ať Vám tedy vydrží co nejdéle. 
 

 

 

zpracovala J.R., OÚ Křišťanovice   20.11.2024 

 

 


